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Hamisítás
(ryl) Az egész nemzetet meg­

rázó, gyászos évforduló szólította 
most Mohácsra a magyar reformá­
tusokat s így külön is kivenni 
gyászukat a végzetes szerencsét­
lenség évfordulóján. Van valami 
megrázó végzet szerűség abban, 
hogy az ország mostani nehéz 
helyzetében üli meg ezt az évfor­
dulót. Elszomorító és vigasztaló 
is egyúttal, hiszen soha sem lehet 
szívszorongás nélkül visszaidézni 
elmúlt megpróbáltatások árnyé­
kát s vigasztaló, hogy még oly 
nagy csapások után is, lábra áll­
hat egy nemzet. A magyar refor­
mátus szellemnek joga van nagy 
részt kivenni a nemzet nagy fel­
buzdulásaiból. Annak a szellem­
nek, amely a magyar nemzeti ér­
zést évszázadokon át erősítette, 
ébren tartotta és kialakította, — 
miután előbb egyedül maga terem­
tette meg, — joga van oly nagy 
részt kívánni a nemzet bánatából 
és öröméből, amilyent csak lel­
kének tulajdonává tud lenni.

Fájdalom, a mohácsi református 
Rl zarándokút nem lehetett ment 

olyan hangoktól, amelyek mar 
nem a gyászéi, kanéin a jelen 
küzdelmeinek képét vetítik a 
mohácsi síkra. A. reformáció böl­
csőjénél fel kellett emelnie szavát 
a református püspököknek azok 
ellen a túlzóan fclekezelies han­
gok ellen, amelyek a nemzet egy­
ségének megbontására méltatlan 
vádakat iparkodnak elszórni a 
nemzet közvéleményében. Ha nem 
volna a magyar reformáció szel­
leme oly élénken ható és oly in­
tegráns része a magyar szellemi 
életnek, mint amilyen századok 
óta ma is, még akkor is hallatlan 
vétek volna a magyar nemzet cl- 
len az c<>ysé^ megbontására irá- 
nyúló kísérlet. Ha nem is fenve- 
get né ezzel a ma^yxir nemzet ele­
iét e<fy igen sokáig tartó bénulasf 
ha ennek az erőnek nem volna 

olyan nagy és fenséges íel-

l lezettségük a magyar reformá­
tusoknak. Nem lehet ezeket elég­
szer hangsúlyozni s elég erővel 
arcukba vágni a kultúrharc hié­
náinak, a hamis vádaskodóknak.

Mint évszázadokon át mindig, Is­
ten csodálatos rendelkezéséből 
most is együtt van a nemzet és a 
reformáció érdeke s a mohácsi 
gyülekezés szónokai nemzeti fel­

adatot teljesítenek, ha igazságaik 
erejével elnémítják a hamis vád 
hangoztatok s gyökerében meg­
semmisítik a nemzet élete, ereje 
ellen irányuló kísérletet.

Ä pénteki pótválasztáson Bérezi és Sipőcz kö­
zeit del elafeváros polgármesterségének sorsa
A mai választáson Bárczy és Sipőcz egyformán 124 szavazatot kaptak, 

míg Ripkára, a kormány Jelöltjére csupán 56 szavazat eseit

adata, mint Magyarország feltá­
masztása, még akkor is, magában 
is borzasztó bűn a törlénelem- 
hamisitás, még akkor is a lelkiis­
meretlen ségnek csodálatos és visz- 
szariasztó elfajzása a hamis ada 
toknak égy gaz cél elérésére cél- 
zatos összeállítása■

Nem lehel eléggé hangsúlyozni 
a mohácsi vádakhoz hasonló 
serietek elvetemültségét még ak­
kor sem, ha olyan nyilvánvalóan 
átlátszóak is, mint ez. Hiszen nyi - 
ván és világosan áll az a te e . 
hogy a reformáció megteremtette, 
felvirágoztatta a magyar nemzeti 
érzést s a legnehezebb időkben 
sokat sanyargatott mentsvára volt
ennek. Ezt az igazságot kétségbe­
vonhatatlan tények igazoljak, m.- 
tórini dokumentumok, amelyek­
nek köz elé tárása elsőrendű ko-

Budapest, szeptember 29.
Az a tény, hogy Bárczy és Si-

pöc a mai polgármesterválasztá­
son egyforma számú szavazatot 
kaptak, tagadhatatlanul kínos meg­
lepetés a baloldal számára. Az bi­
zonyos, hogy Bárczy 124 szavazata 
között volt jónéhánv hivatalból 
szavazó városi tisztviselő voksa is, 
tehát meg lehet állapítani, hogy a 
baloldalnak legalább 10—15 tagja 
dózertől- lett és Ripkára szavazott.

A. kormány szempontjából az 
eredmény még sokkal lesujtóbt 
mert annak ellenére, hogy Ripka a 
kormány hivatalos jelöltje volt, a 
szavazatoknak csupán egyhatodát 
tudta megszerezni. A kinevezett ta­
gok, akik a kormány és nem Buda­
pest lakossága jóvoltából jutottak 
mandátumhoz, csak kis részben 
szavaztak Ripkára, a kormány je 
leltjére. A kormány a városházán 
látszólag ellentétben áll Wolffck- 
kal, de a kinevezett tagokat úgy 
válogatták össze, hogy azok főleg 
a fajvédelem oldalát erősítsék. Ez 

■ mutatja, hogy mi igaz és őszinte 
a viszony Wolffék és a kormány 
között. így történt meg, hogy mi­
kor a legutolsó pillanatig exponál­
ta magát Ripka mellett, a kormány 
bizalmi embereinek, a kinevezettek­
nek több mint a fele Ripka ellen 
szavazott.

A szavazatok kihirdetése után 
megindultak a találgatások a pén­
teki pótválasztás eshetőségeiről. 
Sipőc táborában is sokan valószí­
nűnek tartják, hogy Bárczy kerül 
ki győztesen a pótválasztásból. A 
blokk 10—15 dezertőrje, akik kü­
lönböző magángazdasági mérlege­
léseknél lógva ma Ritkára szavaz­
tak a pótválasztáson semmiesetre 
sem szavazhatnak Sipőcre, mert 
azok az üzleti és érvénye ulesi 
érdekek, amelyeknél fogva tzek a 
szökevények minden fogadalom el­
lenére ma Ripka mellé álltak Bav- 
czv helyett, nem jöhetnek számba 
arra az esetre, ha Sipőc kerül a 
polgármesteri székbe.

A pénteki pótválasztás csak ak­
kor végződhetne Sipőc győzelmé­
vel. ha n kormány a legerőtelje­
sebb módon exponálja magát mcl- 
í -tto cs kivezényeli érdekében az 
összes kinevezett bizalmi embereit. 
Amennyiben ".z nem történik meg

és a kormány nem tagadja meg . mesteri tanácskozó teremben, 
nyíltan a hangos szóval hirdetett j Tréfálózva állapították meg, hogy
aranyközéput elvét, hanem többé 
kevésbbé semleges marad, akkor a 
pótválaszláson Bárczy feltétle­
nül győzni fog. Ripka pártja vá­
lasztott tagjainak nagy része már 
a törvényhatósági választások al­
kalmával keresztes hadjáratot hir­
detett Sipőcék ellen, tehát a pót­
választáson ezek vagy tartózkodni 
lógnak a szavazástól, vagy Nagy- 
Budapest polgármesterjelöltjére, 
Bárczyra szavaznak.

A választás lefolyásáról és cred- 
nyéről egyébként az alábbi tudó­
sításban számolunk be:

A. nagy izgalommal vart polgár­
mesterválasztás ma délután meg­
kezdődött. Amiről hetek óta or­
szágszerte annyit beszéltek, an 
nak az ideje végre elérkezett. Az 
Újvárosháza váci uccai épülete 
előtt a közönség már a déli órák 
ban kezdett gyülekezni. Rendes 
körülmények között csak a fő­
kapu van nyitva, most azonban a 
kivételes alkalomra való tekintet­
tel minden kaput kinyitottak. 
Minden kapu előtt ott áll a dísz­
ruhába öltözött huszár és várja az 
érkezőket. Az Újvárosháza épüle­
tén pedig a piros-fehér-zöld nem­
zetizászló mellett a főváros piros- 
sárga-kék zászlaja is ott lobog.

A rendőrség is nagy készen­
léttel vonult fel,

vitéz Bánky főfelügyelő vezetésé­
vel. A rendőrség az uccán foglalt 
helyet, mindkét oldalon felállot­
tak, hogy mig a nevezetes ülés fo­
lyik, fenn tudják tartani a forgal­
mat.

Az uj városháza kapujában Ba­
logh János és Buchelt Jenő tiszt­
viselők foglalnak helyet és ők

igazoltatnak mindenkit.
Az első jelentkezők: néhány lá­

togató, akik karzatjegyeket kap­
tak.

Pontban három órakor állott 
meg az első autó a Városház előtt. 
Egy autótaxiról, amelyből a kapu 
alatt kiszállott Fábián Béla nem­
zetgyűlési képviselő, a felesége 
társaságában.

Maga a szavazás tudvalevőén 
az első emeleten lesz, a főpolgár-

ennek a tanácskozó teremnek 
a száma 13. tehát szerencsét­

len szám.
A szavazóhelyiséget Nagy Fe­

renc, a szavzatszcdö bizottság 
tagja vizsgálta felül, hogy minden 
rendben van-e. Az ajtón két cé­
dula lóg, amelyen a következő ol­
vasható:

a szavazóhelyiségben csakis
szavazás céljából lehet tar­

tózkodni.

A t; rmet két sor asztallal, ame­
lyeket T-alakban állítottak fel, 
több részre osztották. A T-alakú 
asztalsor függőleges része mellett 
ülnek majd a pártok megbízottai, 
a T betű másik része pedig párhu­
zamosan halad az ucca frontjával.

Az asztalon egy kis zacskóba 
összekötve és lepecsételve a 311 
fehér szavazógolyó. Mellette egy 
tálon egész nyíltan a fekete golyók 
vannak, ezeket nem tartották 
szükségesnek lepecsételni, h'-szen 
ezek a szavazásnál csak mellékes 
szerepet játszanak, csak a lobéi 
golyókat fogjak megszámlálni. 
Maga a szavazóurna nagyon ér­
dekes. A , következő olvasható 

rajta:
„A fehér golyó igen-t, fekete 

golyó nem-et jelent.“

Alatta pedig ez olvasható:
— Tehát a fehér golyó a meg­

választásra kívánt név urnájába 
dobandó!

Most egy polc következik, 
amely zöld posztóval van bevon­
va, alatta pedig a három nyílás 
és három név, a következő sor­
rendben:

_ Ripka Ferenc, Sipőcz Jenő, 
Bárczy István.

Ezalatt három nyílás.
A különféle társalgókban mar 

gyülckíezviek a bizottsági tagok, 
Rögtön a bejáratnál, az úgyneve­
zett nagy társalgóban van a De­
mokratikus Blokk gyülekező he­
lye. Az asztalnál ül Leitner Ernő, 
aki jegyzi a megjelent bizottsági 
tagokat. Fábián Béla lilán megér­
kezett Rródy Ernő, Pakots Jó­
zsef, majd Dcry volt alpolgármes-
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tér. A szocialisták közül elsőnek 
Bánócz' László jelent meg.

A másik oldalon a Wolif-párt 
részéről Csilléri András és Nagy 
Ferenc néznek utána annak, hogy 
mindenki jelen legyen a szavazás­
nál. A Ripka-pártból elsőnek 
Schcuer Róbert jelent meg.

A tanács részéről La motte Ká­
roly tanácsnok-főjegyző érkezeti 
meg, ezután már erőteljesen in­
dult meg a bizottsági tagok ára­
data. Megérkezett Rácz Vilmos, 
Harrer Ferenc, Posta Sándor, Be- 
dő Mór. Feltűnt nagy szakákéval 
Kakujay Károly, a szavazatszedő 
bizottság elnöke, pontosan megje­
lent Ébner Antal, Hann Arnold 
államtitkár, Nagy Vince, a Ká­
rolyi kormány volt belügyminisz­
tere é? még mások. Feltűnő, hogy 
a Wolff-pártiak nem siettek a 
megjelenéssel.

Félnégy után a közgyűlési te­
remben kigyultak a lámpák.

Folkusházy alpolgármester pont­
ban négy órakor megnyitotta a 
rendkívül közgyűlést. Jelentette, 
hogy a tisztújító közgyűlésen való 
clnöklés ügyében a belügyminisz­
tertől leirat érkezett, amelyet La- 
motte Károly főjegyző felolvasott. 
Ezután bejelentette, hogy a mai 
ülésen a polgármesteri állás be­
töltése kerül szóba. Ripka Ferenc 
főpolgármester a mai ülésen nem 
elnökölhet, mert a polgármesteri 
állásra maga is pályázik.

Az elnök ezután
elrendelte a szavazást, 

amely félhét óráig tartott.
Az elnök ezután a nyílt ülést 

bezárta és a bizottsági tagok be­
vonultak szavazni.

A teremben mintegy 250 bizott­
sági tag volt jelen.

A, szavazóurnák ele tizes csopor­
tokban bocsaj toltak a bizottsági 
tagokat. Közben a folyosókon és a 
társalgóban izgatott csoportok vi­
tatkoztak az esélyekről. Abban 
mindenki megegyezett, hogy

a polgármester választások 
iránt soha ilyen impozáns ér­
deklődés még nem nyilvánult 

meg.
Hat óra után már csak 3 bizott­

sági tag hiányzott a szavazók kö­
zük Leszavazott a beteg Friedrich 
István és báró Miller Kálmán is.

Pontban félhétkor Kakulyai Kál­
mán, > a szavazatszedő bizottság el­
nöke berekesztette a szavazást és 
a szavazótercm ajtaját lezárta. A 
szavazatszedő bizottsági tagok ki­
vételével a teremből mindenkit el­
távolítottak. Körülbelül negyed­
óráig tartott a szavazatok össze­
olvasása.

Hét órakor a közgyűlési terem 
nagy csillárja kialudt és sötétbe 
borult a városháza többi helyisége 
is, mert a pincében rövidzárlat tá­
madt és a közgyűlési teremben 
csak azért maradt némi világosság, 
mert a csillár óvatosságból három 
különböző áramkörrel van szerelve 

Hét óra 10 perckor a közgyűlési 
terem baloldali ajtaja felnyílik és 
Folkusházy Lajos elnök, Lamotta 
dr. h.-tanácsnok főjegyző és Ka-
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kulyay Károly szavazatszedő bi­
zottsági elnök kíséretében bevonul 
a terembe és a közgyűlést újból 
megnyitja. Felhívja a szavazat- 
czedő bizottsági jelentés felolva­
sására Lamotta h.-tanácsnokot, aki 
hangosan olvassa:

304 érvényes szavazatot adtak 
le összesen, amelyből Ripka 
Ferencre esett 56, Sipőcz Je­
nőre 124 és Bárczy Istvánra 
ugyancsak 124. A szavazás

eredménye szerint a jelöltek 
közül tehát általános többsé­

get egyik sem kapott.
Folkusházy Lajos ezek után a két 
legtöbb szavazatot kapott jeiölt kö 
zöft uj szavazást rendelt cl, amely­
nek időpontját október 1-én dél­
után 4 órakor megtartandó folyta­
tólagos rendkívüli s közgyükre 
tűzte ki.

A közgyűlés a szavazás ered­
ményét tudomásul vette.

Változás a Csárdáskirálynő férfi fő­
szerepében

A Csárdáskirálynő film felvéte­
lére Debrecenben időző moziszi- 
nészekről és rendezőkről megir- 
uk, hogy a film felvételeit vasár­
nap meglepetésszerűen félbeszakí­
tották és egy sürgöny következ­
tében hétfőn délután elutaztak 
Debrecenből. Ma aztán nyilvános­
ságra került, hogy mi volt a félbe­
szakítás és az elutazás oka: fő­
szerepváltozás állott be.  e

A film főszereplője, Jean 
Braden egyáltalán nem rokon- 
rokonszenvezett azokkal a 
nemes páriákkal, amelyek 
szintén szerepeltek a filmen.

És pedig fontos szerepük volt, ők 
hordozták büszke hátukon Jean 
Bradent és Laine Haidot. Jean 
Braden nem egyszer panaszolta, 
hogy nem artistának, hanem szí­
nésznek szerződött ő s idegesen 
kérdezte, valahányszor alatta a

lova félreforditotta a fejét:

— Was schaut es?
Addig-addig kérdezte, hogy mit 

néz a ló, hogy végül makacs bi­
zalmatlansággal telt el a nemes 
állatok iránt. Lemondta a filmet s 
elutazott Debrecenből. Utána 
utaztak a többiek is és ezzel kár- 
baveszett egy csomó pénz és egy 
csomó felvétel, munka, idő, me­
lyek szintén pénzt érnek. Végül 
is mindegy, 20,000 dollár szubven­
ciót ad a magyar állam.

Amint most kaptuk a hirt,
Jean Braden szerepét Oscan 

Marion
vette át a filmben, az, hogy lejön- 
nck-e ismét Debrecenbe uj felvé­
teleket készíteni az UFA színészei, 
egyelőre bizonytalan. A szcená- 
rium szerint mindenesetre le kel­
lene jönniük.

baditásáért és alarmirozták a vá­
rosban az összes főiskolásokat. 
Már úgy látszott, hogy súlyosan iz­
galmas események fognak történni, 
amikor azonban hirtelenül lccsen- 
desedlek a tüntetők. A rendőrsé­
gen ugyanis György Belát, miután 
kihallgatták és közölték vele, hogy 

izgatás rímén megindul ellene 
az eljárás, szabadon bocsátot­

ták.
A főiskolásokat vezérük szabadon- 
bocsátá-a megnyugtatta és erre 
szétoszlottak. A városban a botrá­
nyos felekezeti tüntetés kínos ha­
tást keltett.

m *> «9 «•> <3» >> 5® < > <-"0 ♦> «9 *J> . *»

A reformátusok gyászünnepélye

A soproni tányérsapkások nem a futball- 
pályán, hanem az uccán tudnak harcolni

f *
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Sopron, szeptember 29 
A Főiskolai Futball Klub és a 

SFAC bajnoki mérkőzése, amely 
érdekes sporteseménynek Ígérke­
zett, kínos botránnyal, tüntetéssel 
és rendőri beavatkozással végző­
dött. A mérkőzésen ugyanis

a SFAC, különösen egyik já­
tékosa, Wilhelm révén 9:0-ra 
legyőzte a főiskolások csaoa- 

tát,
ami annyira elkeserítette a közön­
ség soraiban lévő főiskolai hallga­
tókat, hogy

a gólok miatt Wilhelmet lezsi- 
dezták és botrányos sértegeté­
sekkel akadályozták a játékot.
A provokált Wilhelm elvesztette 

türelmét, a pályán megállt egy pil­
lanatra és kiáltott a tüntetők felé: 

— Pfuj, főiskolások!
Erre teljes mértékben kitört a 

botrány s amikor a bíró lefütyülte 
a mérkőzést, a főiskolások beron­
tottak a pályára, hogy elégtételt 
szerezzenek Wilhelmtöl. Egyálta­
lán nem titkolták, hogy

telleges inzultussal akarnak 
elégtételt venni.

Wilhelm azonban ekkor már az öl­
tözőben volt, mire a főiskolások 
nekirontottak a klubháznak, ame­
lyet a rendőri készültség egy rend­
őrtiszt vezetése alatt alig tudott 
mcgvédelmezni. A tüntetők nem 
engedelmeskedtek a rendőröknek, 
megtagadták az igazolást,

a rendőröket zsidó-bérencek­
nek nevezték

és követelték, hogy Wilhelm kitér­
jen tőlük bocsánatot. Wilhelm ki- 
üzente, hogy

szívesen bocsánatot kér, de

csak abban az esetben, ha a 
főiskolások is kijelentik, hogy 
őt nem sértő szándékkal zsi- 

dózlák le.
Ilyen kijelentést azonban nem vol­
tak hajlandók tenni a főiskolások, 
ellenben már oly fenyegetően vi­
selkedtek, hogy a SFAC csapata 
csapata csak rendőri kordon vé­
delme alatt távozhatott a pályáról. 
A főiskolai ifjúság mindenütt nyo­
mukban volt s tovább is a sértéseik 
özönét zúdították rájuk és a rend­
őrökre is. így ért a menet a Royal- 
kávéházig, ahova a SAFC-játéko- 
sok bevonultak. A főiskolások ál­
lást foglaltak a kávéház előtt s

kijelentették, hogy a rendőr­
kordon ellenére is behatolnak 
a kávéházba és ott vesznek 

elégtételt.
A rendőrök több Ízben oszlásra 

szólították fel a tömeget, azonban 
a tüntetők nem engedelmeskedtek, 
mert György Béla főiskolai hall­
gató formális beszédben ellenál­
lásra szóitotta fel társait. A han­
gulat egyre izzóbbá vált, mire

a rendőrök György Bélát le­
tartóztatták

és a városházára kísérték s a tün­
tetőket karhatalommal szétoszlat­
ták. A főiskolások a kaszinóban 
levő klubhelyiségükbe vonultak 
vissza, itt értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy kül­
döttséget menesztenek a rendőr- 
ségre, letartóztatott társuk kisza-

Vlféghlrü
Gyuklts, Bocsi és Höckel

kalapok legolcsóbban
Kornfeld uritíivatházában 

Arany-Bika épület.

Mohács, szeptember 29.
Reggel hat órakor szakadó cső­

ben, háromórás késéssel érkezett 
Mohácsra a József főherceg hajó, 
amely Baltazár és Soltész püspö­
kök vezetésével közel ezer za­
rándokot hozott Budapestről a re­
formátusok mohácsi emlékünne­
pére. A két püspököt és a zarán­
dokokat Ravasz László püspök fo­
gadta, aki már tegnap Mohácsra 
érkezett, hogy az ünnepség elő­
készületeit. megtegye.

A. kora reggeli órákban a hajó­
állomáson megjelent hatalmas tö­
meg előre sejtette, hogy a refor­
mátus emléknap és a három püs­
pök mohácsi látogatása nagy tö­
megek megmozdulását fogja elő­
idézni. A zarándokok fogadására
kisereglet 500—600 főnyi tömeg a 
hajóállomásról azonnal a reformá­
tus templomba ment, ahol rövid 
istentiszteletet tartottak.

Délelőtt télkilenc órakor kezdő­
dött a püspökök istentisztelete. 
Körülbelül

3590—4000 főnyi tömeg gyűli 
össze a református templom 

előtt.
amely súlyosan megterhelve is 
legfeljebb csak ezer lelket iogad-

hat be. ..
i A templomban ezer főnyi ko- 
I zönség előtt bezárt ajtók mögött 

tartotta meg a három püspök az 
istentiszteletet. Soltész püspök 
bevezető imája után Ravasz László 
kezdte meg beszédét:

__ Azzal vádolják e, reformá­
ciót, hogy egyik okozója, sőt 
g legsúlyosabb okozója volt 
a mohácsi katasztrófának. Ez 
az állítás a történelem meg­

hamisítása.
| __A reformáció tulajdonképpeni
' hivatását Mohács után talál­

ta meg, amikor megpróbálta eltün­
tetni a magyar közéletből a ka­
tasztrófa nyomait. Több-kevesebb 
sikerrel küzdött azokkal a törek­
vésekkel szemben, amelyek még 
ezután is széthúzásra törekedtek, 

hogy
ismét megpróbálják felekeze­
tek szerint politikából, külön­
böző szempontokra hivatkoz­
va, szétrombolni a nemzet 

egységét és az épitőmunka 
helyett a rombolásban találták 

meg életük célját.
__ A reformáció hivatása ma is

az, ami a mohácsi vész után voL: 
mentenie kell. ami menthető. Vé­
dekeznünk kell a széthúzás, a 
romboló munka ellen, az egyház­
nak tőle telhetőén ki kell vennie 
részéi a még meglevő kevés érté­
kük megóvására. Nem háborút, 
hanem békét kell prédikálnunk
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és ezt a példát át kell vinni az 
cicibe is.

Ravasz László beszéde után 
Baltazár püspök mondott 

záróimát,
azután a templom ajtói kinyíltak 
és a hatalmas tömeg szétoszlott,

A délutáni előadások sorát Bal­
tazár püspök nyitotta meg, aki az 
ige útjáról beszélt, amely Istenhez 
vezet.
..Kati esv)$: e ><-> •:$><«) *1« ® »> <® <J» <a> »>

Csúfosan bukott a fa]védő- 
jelöít Psissvörösváron

Budapest, szeptember 29. A pilis- 
vörösvárí választókerületben a 
nemzetgyűlési képviselői választás 
eredményei a következők:

Weichert Miklós 3416 és Buda- 
váry László 594 szavazatot kapott.
Az elnök Weichert Miklóst végleg i 
megválasztott képviselőnek jelen­
tette ki.

«a »> <s:ís g> ®í ti» *» <<« ft •$> <® <•

Budapestre érkeztek a szállo­
dás-kongresszus tagjai

Budapest, szeptember 29. M.a 
este a Mefter Erzsébet királyné ha­
jóján mintegy 600 külföldi szálló- 
tulajdonos érkezett meg a szállo­
dások nemzetközi egyesületének 51. 
közgyűlésére. A vendégeket ünne­
pélyes keretek között fogadták az 
Eötvös téri hajóállomáson, ahon- 
ív autón a vendégeket külön-kü- 
lön szállásukra vitték. A közgyűlé­
sen résztvevő összes tagok este 9 
órakor a Hungária szállóban ismer­
kedési estre jöttek össze.
.J, till ^ & <■$ ö»;» «5» <9& «23 ♦>

Lumpolás lopott borral
Három évvel ezelőtt oz egyik ’ 

balmazújvárosi gazdá'kodótól egy 
fiatalkorú, kondásgyerek élelmi- 
5 Ereket és nagyobb mennyiségű
bort Vonult. A lopott holmit Fenyő 
Sándor nevű barátja lakására vit­
te, aki segítségére volt azok érté­
kesítésében. A bort nem adlak el, 
hanem nagy mulatságot rendeztek, 
melyen részt vettek Korotnai Ist­
ván, ifj. Korotnai József, Ecscdi 
István, Bányai Sándor, oós István, 
Szilágyi József, Tóth Sándor és 
Szabó András falusi legények.

A debreceni törvényszék szer­
dán délelőtt tartotta meg az orgaz­
dák ügyében a tárgyalást. Fenyő 
Sándort nyolc hónapi börtönre, a 
többieket pedig 3—3 hónapi fog­
házra ítélték. Az ítélet ellen Fenyő 
Sándor fclbbezésf jelentett be. A 
többiek tudomásul vették az íté­
letet.

Otttteite* már tanét 1 
111, ositálp hálókocsik Is ’
Budapest, szept. 29. A nemzet­

közi hálókocsi társaság már aktó- 
!;sr hó folyamán hálókocsikat ál­
lít be III. osztályú utasok számára 
is. Ezek a hálókocsik primitíveb­
bek lesznek az 1. és II. osztályú 
utasok hálókocsiéinál, de azért 
kényelmes lesz ez a berendezés 
is. A III. osztályú hálókocsik hasz­
nálati diját alacsony összegben 
állapítják meg. A befejező tárgya­
lások ebben az ügyben most foly­
nak a MÁV igazgatóságánál.

RSSKO BÉLA
onao! és francia női divattarmo

Gambrlnus-pae«sage
Mérsékelt árak

Jóváhagyta az ítélőtábla a berettyó­
újfalui gyilkos büntetését

A debreceni ítélőtábla elé ke­
rült szerdán délelőtt annak a ha­
lálos végű verekedésnek az ügye, 
amely Berettyóújfaluban ez év 
február i5-én játszódott le az uc- 
cai közkutnál, ahol Medgyessy Jó­
zsef földmives egy éles konyhakés­
sel Czirjúk András berettyóujfalu 
lakost agyonszurta. Az ügyet a 
debreceni törvényszék Scrly taná­
csa tárgyalta. A tárgyaláson Med­
gyessy előadta, hogy olyan részeg 
volt, hogy semmire sem emlékszik. 
A tárgyaláson kihallgatott tanuk 
és a vádlott beismerő vallomásá­
nak adatai alapján megállapítást 
nyert, hogy Medgyessy a vele kö­
zös háztartásban élő Sie Erzsébet­
tel a végzetes verekedés napján 
összeveszett és dühében nekiindult 
a korcsmáknak és egész r.ap ivott. 
Este tiz óra felé teljesen részegen

került a közkuthoz, ahol több le­
gény állt leányok társaságában, 
akik vizet akartak meríteni.

A kutnál összeveszett Czirjak­
kal, aki egy sértő megjegyzésére 
azt felelte, hogy nem kell olyan 
nagy legénynek lenni, mert más is 
tud ütni. Medgyessy erre minden 
előzetes figyelmeztetés nélkül ki­
kapta a zsebéből a konyhakést és 
mellbeszurta vele Czirjákot, aki 
vértől borítva is bírókra kelt tá­
madójával és a kút kávájához is 
szorította Medgyessy t aztán a 
többi legények telték ártalmatlan­
ná. A törvényszék Medgyessyt em­
berölés bűntettében mondta ki bű­
nösnek és öl évi fegyházra Ítélte. 
Fclebbezés folytán az ügy a tábla 
elé került, amelynek büntető taná­
csa indokainál fogva helyben hagy­
ta a törvényszék ítéletét.

Elítélték Reitz János fűszerkesztőt
a Zadravetz ellen irt cikke miatt

A Tiszántúli Hírlap
nuár 10-én megjelen"

1926. ja-
aö számában 

Reitz János főszerkesztő vezércik­
ket irt „Zadravetz“ címmel, amely­
ben a budapesti ügyészségnek a 
vádiratában foglalt adatok alapján 
éles kritikával kísérte Zadravetz 
István tábori püspöknek a frank­
ügyben betöltött szerepét, Reilz 
János a vezércikkben élesen tá-

mondotta Reitz János —,
bombaszeriion veszélyeztette a 

frankügy.
Az inkriminált cikk is abban a lá­
zas izgatottságban íródott, amikor 
nagy nevek viselői hazafias szán­
dékból,

merész kockajátékot folytat­
tak a nemzet érdekeivel.

‘bori püspököt, aki namadta a
gyors is sértőnek találta a vezércik­
kel és ezért rágalmazás és becsü­
letsértés miatt pert indított a cikk 
Írója ellen.

A debreceni törvényszéken Je- 
ney Sándor dr. tanácsa szerdán 
délelőtt tárgyalta a sajtópert. Zad­
ravetz István tábori püspök képvi­
seletében dr. Ország Zsigmond je­
lent meg. A tanácselnök kérdésére 
Reilz János kijelentette, hogy a 
vezércikket ő irta es állításait iga­
zolni is kívánja. A. sajtójogi fele­
lősséget vállalja, mert ártatlannak 
érzi magái. Kérte a bíróságot, hogy 
rendelje cl a valódiság bizonyítá­
sát. Erre vonatkozólag kérte a leül- , 
földön tartózkodó Zadravetz tá­
bori püspök megidézését és Jcihall- 
gatását, a budapesti ügyészségnek 
a frankhamisítás ügyében kiadott 
vádiratának a beszerzését. Kérte 
még, hogy a bíróság hallgassa meg 
szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi 
tanárt arra vonatkozólag, hogy 
írJképcn vélekedik arról az eskü­
ről, amelyet Zadravetz tábori püs­
pök vett ki a frankügy szreplőitől.

A bíróság rövid tanácskozás után 
elutasította a vádlott valódiságbi- 
zonyüás iránti kérését azzal az in­
dokolással, hogy elkésett. Dr. Or­
szág, Zsigmond, a sértett képvise­
lője kérte ezután hosszabb beszéd­
ben a bíróságot arra, hogy Reitz 
János főszeri,-észtet ítélje cl szigo­
rúan, mivel szerinte a vezércikk na­
gyon súlyos kitételeivel alaposan 
megrágalmazott egy olyan pozíció­
ban levő férfiút, aki köztisztelet­
ben kell, hogy álljon. Igényét je­
lentette még anyagi kártérítésre is, 
amelyről azonban a debreceni Zita 
árvaház javára lemond a tábori 
püspök.

Utána Reitz János dr. terjesz­
tette elő védekezését.

__ jrz év elején a konszolidáló­
dás megalapozásának útjait,

— Engem, régi katholikus csa­
lád sarját, megrázott, hogy az én 
vallásom főpapja ilyen bűncselek­
ményben szóba is kerülhet. A cik­
kemnek minden egyes része a vád­
iraton alapszik s nézetem szerint 
nem lépte túl a jogos kritika hatá­
rait.

— A frankügyben
Zadravetz püspök a nemzet 
érdekeinek kockáztatásával, 

merész játékra vállalkozott,
erős harcba kezdett s a harcosok­
nak cl kell tűrni a jogos kritikái.

- Zadravetz, a püspök • minden­
nap épen úgy elmondja a Miatyún- 
kot, mint én, a hivő. Az én meg­
győződésem szerint Zadravetz püs­
pök urnák nem jutott volna eszébe 
pert indítani. A pert a helyi piac­
ról olyanok provokálták, akik ki­
csinyes ügyeik védelmében nem 
átallanak a püspöki palást mögé 
húzódni.

— Kérem a felmentésemet.
A bíróság dr Ország Zsigmond 

lényegtelen felszólalása után ítélet­
hozatalra vonult vissza.

Jency tanácselnök fél 2 órakor 
hirdette ki az Ítéletet, amely sze­
rint

rágalmazás vétsége miatt 1 
millió korona fő és 200,000 ko­
rona mellékbüntetésre ítélte n 

bíróság Reilz Jánost.
Az ítélet indokolása kimondja, 

hogy a becsületsértés beleolvadt a 
rágalmazásba s ezért nem állapí­
totta meg a bíróság a becsületsér­
tésben való bűnösséget. A bíróság a 
büntetés kiszabásánál nyomatékos 
enyhítő körülménynek vette a cikk 
megírásánál a kétségtelenül meg­
állapított hazafias indokot. Az 
anyagi kártérítésre vonatkozó 
igényt pedig a bíróság elutasította, 
mert nem látta méltányosnak.

Az ítélet ellen a főmagánvádló

Urológiai-, vese-, hólyag- és
végbélbetcgeknél a természetes 
„Ferenc József“ kcserüvíz gyor­
san csökkenti a székelési zavaro­
kat. Kórházi bizonyítványok elis­
merik, hogy a Ferenc József víz 
biztos és kellemes hatása követ­
keztében állandó használatra 
rendkívül alkalmas. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszcrüzletekben.

képviselője semmiségi panasszal 
élt, úgyszintén fentartotta az ed­
dig bejelentett semmiségi panaszo­
kat a cikk irója is és fclebbezést 
jelentett be a bűnösség megállapí­
tása miatt.

Tisztviselői választás van 
a vármegyénél is

Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsága csütörtökön délután fél 
tiz órakor közgyűlést tart, amelyen 
három állás kerül betöltés alá. így 
megválasztják a II főjegyzőt, egy 
szolgabirót és egy aljegyzőt. 
Ugyancsak üresedésben van egy 
gyakornoki állás is, amelyet a fő­
ispán kinevezés utján tölt be.

A II. főjegyzői állásra pályáztak 
Uzonyi Barna dr., aki ez állásban 
most is működik és Egyed János, 
dr. Uzonyi Barna dr. megválasz­
tása bizonyos, mert ő már régi (,r- 
demes és köztiszteletben álló tiszt­
viselője a vármegyének. A szolga- 
bírói állásra Poroszlay Ferencet, 
az aljegyzői állásra Poroszlay Ist­
vánt választják meg.

A gyakornoki állásra öten pá­
lyáztak : Torma Kálmán, Szikszav
Imre, Jakobinyi Jenő, Szabó An­
dor és Iklódy Jenő.

üresedésben volt egy iroda segéd­
tiszti álás is, amelyre a főispán 
Nábrády Ilonkát nevezte ki.
*>«$►1® ®S> «$♦<»■ <í»«$e<® «»»{►«* w-l* ez*

Á pal ági villamos
uj menetrendje

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy f. év október hó 1 -töl kezdve 
a gazdasági akadémiai (pallagi) 
villamoskocsik a következőképen 
közlekednek:

!. Máv. pályaudvartól indul hét­
köznapokon: 6 ó 28 p., 13 ó 14 p„ 
17 ó 03 p.. 19 ó 13 p„ 22 ó 04 p., 
vasárnap és ünnepnapokon 8 ó 06 
p„ 13 ó 14 p„ 19 ó 13 p„ 22 ó 04 p.

2. Nagyerdő villamos végállo­
mástól indul hétköznapokon: 7 ó 
48 p., 11 ó 30 p,, 14 ó 43 p., vasár­
nap és ünnepnapokon indul: 11 6 
30 p.

3. Gazdasági Akadémiától indul 
hétköznapokon s egészen a Máv. 
pályaudvarig közlekedik: 12 ó 10 
p„ 15 ó 19 p„ 17 ó 43 4>„ 19 'ó 
56 p., 22 ó 43 p., vasárnap és iin- 
napnapokon indul 12 ó 10 p., 14 6 
25 p., 19 ó 56 p„ 22 ó 43 p.

4. Gazdasági Akadémiáról indul 
hétköznapokon s csak a Nagyerdő 
villamos végállomásig közlekedik: 
7 6 11 p, 8 ó 07 p., 14 ó 25 p., 
vasárnap és ünnepnapokon indul: 
3 ó 50 p.

Tekintettel arra, hogy már hű­
vös idők járnak, a kiránduló villa­
moskocsik közlekedését ezzel egy­
idejűleg beszüntetjük.

Debrecen, 1926 szeptember 29.
Az üzletigazgatóság.

Grünfeld S.
I an;ol éi francia női dlvatterme I 
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Tisztázni akarja a város az 
Auguszta szanatóriummal 
szemben fennálló jogait

A József királyi herceg szanató­
riumegyesület a belügyminiszter­
től engedélyt kapott arra, hogy 
június hó 1-től kezdődően pénz­
beli és természetbeli adományo­
kat gyűjtsön. Az egyesület vezető­
sége most bejelentette a városi 
tanácsnak, hogy Debrecenben ok­
tóber 1-től október 15-ig akar 
gyűjteni és pedig természetbeni 
adományokat, különösen gabonát.
A vezetőség arra számit, hogy 
Debrecenben 70—80 métermázsa 
gabonát tud összegyűjteni.

Az egyesület a városi tanácstól ^ 
azt kérte, hogy a gyűjtés idejére | 
egy fogatot adjon és egy kísérőt 
bocsásson rendelkezésére, aki a 
gyűjtést végző egyesületi tisztvi­
selőt kalauzolni fogja.

A városi tanács előtt, mikor ezt 
a kérdést tárgyalta, felvetődött az 
eszme, hogy nem volna-e jobb, a 
városra nézve gazdaságosabb, hogy 
ha a gyűjtés eredményét megvál­
taná készpénzzel, mert hiszen a 
fogat és a kisérő tisztviselő két­
heti költsége sokkal többe kerül a 
városnak, mint a megváltási ösz- 
szeg.

Ugyanekkor fölvetette a polgár- 
mester azt a kérdést is, hogy a 
debreceni Auguszta-szníóriummal 
szemben hogyan áll a város beuta­
lás! joga. Debrecen városa ugyan­
is a szanatóriumnak évi 20 millió 
korona segélyt ad, a építkezésé­
hez is nagy összeggel járult és ez­
zel szemben a városnak szerző­
désileg biztosított az a joga van 
meg, hogy évenként 10 helyre 
utalhat be beteget a szanatórium­
ba. Ezt a jogot a szanatórium- 
egyesület úgy magyarázza, hogy a 
városnak évenként 10 beteget le­
het beutalni három-három havi 
gyógykezelésre. Míg a városi ta­
nács pedig úgy magyarázza ezt a 
jeget, hogy a tíz helyre egész éven 
át joga van a városnak beteget 
beutalni, úgy hogy a város nem tiz 
betegnek a beutalására jogosult, 
hanem tiz helynek az egész éven 
át való igénybevételére. Mivel pe­
dig e kérdésben nézeteltérés me­
rült fel a város és a szantórium- 
egyesíilet között, ezt a kérdést a 
gyűjtés kérdésével együtt a vá­
rosi tanács a jog- és pénzügyi bi­
zottság, majd a közgyűlés elé ter­
jeszti hogy ez döntsön e kérdé­
sekben.
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— Szélhámos álvasutas nem lé­
tező fát adott el, Petrovics Tim- 
kóné debreceni lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy megjelent 
a lakásán egy magát Könyves 
Tóth Kálmánnak nevező vasutas 
és előadta, hogy van neki a vas­
úttól 12 mázsa fajárandósága, 
amelyet el szeretne adni. Előnyös 
üzletet kínált, úgy hogy Petro- 
vicsné belement a favásárlásba és 
átadott előlegül 400,000 koronát. 
A vásárolt 12 mázsa fát azonban 
hiába várta és nem is találkozott 
többet a vsutassal sem. A rend­
őrség az asszony fel jelentélse 
alapján megindította a nyomoz i 
és megállapította, hogy Petrn 
vicsnénál egy szélhámos jut, 
mert a debreceni vasutasok közt 
nincs Könyves Tóth Kálmán nevű. 
A szélhámos kézrekerilésére a 
nyomozást megindították.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Rossz szemetes, anyagot szállított 
a vállalkozó a Teleki uccai kövezéshez

1926 szeptember 30.
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Az uccák burkolása sok sürgetés- 
scl, de lassan mégis halad valaho­
gyan előre. így például a lelek! 
ucca kövezése is folyamatban 
van. A program szerint a Teleki 
uccát középen kiskockakővel, en­
nek szélén pedig két oldalt soros 
ciklopskövcl burkolják. A kőanya­
got az Északmagyarországi Kő­
bánya Részvénytársaság sztilüt- 
ja, mely a szükséges kőanyagot a 
helyszínére már ki is hordatta.

A kiszállított kőanyagot a mű­
szaki ügyosztály annak bedolgo­
zása előtt megvilsgálta és

azt olyan szemetesnek, tör­
melékesnek és rossznak talál­
ta, hogy a kiszállított burko­
lási anyag felét, annak 50

százalékát visszautasította.
Ezt az intézkedését azután be is 
jelentette a városi tanácsnak, 
amely az intézkedést jóváhagyóin 
tudomásul vette és felhívta a mű­

szaki ügyosztályt, hogy az ellen­
őrzést ezután is lelkiismeretesen 
gyakorolja s szigorúan ragaszkod­
jék a vállalkozókkal kötött szer­
ződés pontozatainak megtartásá­
hoz és vigyázzon arra, hogy a 
vállakozók rossz anyagot ne szál­
lítsanak.

A városi tanács álláspontja az,
I hogy igaz az, hogy a szállított kő­

anyagot a kövezés! vállalkozó 
építi be és ez felelős is az útbur­
kolás jóságáért, azonban a rossz 
anyad beépítése nemcsak a vallal- 

! kozónak nagy kára, hanem kara 
a városnak is, mert rossz kis­
kockakő felhasználása, illetve be­
építése esetén a kövező nem tud­
ja a soros ciklopsköveket jól le­
rakni és ez esetben a szekerek 
kerekei felvágják a kiskockakő 
szélét és megbontják az egesz 
burkolatot.

Fénves László egyik feltűnően súlyos 
büntetését leszakította a a

Budapest, szept. 29.
Fényes László cikket írt Sefcsik 

György volt britanniás tisztről, 

amelyben
Sefcsiket többszörös gyilkosnak 

nevezte.
Abból az alkalomból irta Fényes a 
cikket, hogy egy püspök Sefcsik 
autóján járt Szolnokon, Sefcsik be­
perelte Fényest és a törvény szélt 
Fényes Lászlót rágalmazás sajtó- 
vétsége miatt hathónapi . fogházra 
és 20 millió korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ügy ma került a tábla 
Auer-tanácsa elé.

A királyi Ítélőtáblán dr. Moró- 
cza Dénes táblabiró ismertette az 
elsöbírósági tárgyalás anyagát, ár­
ut án dr, Vámbéry Rusztcm, Fé­
nyes László védője szólalt fel és 
bejelentette, hogy

Fényes László, mint köztudo­
mású, kivonta magát a magyar 
igazságszolgáltatás jogköre 
alól, elköltözött az ország te­
rületéről és most Eácsban él.
— Nem is annyira Fényes, mint i 

inkább az igazság érdekében szó- j 
laok fel — mondotta Vámbéry 
Rusztcm. — Az első bíróság a tör­
vény sérelmével mellőzte azt az 
indítványomat, hogy Fényes Lász­
lónak ezt a most tárgyalt ügyét 
egyesítsék egy másik sajtóperrel, 
amelyben ugyancsak Scfcsik 
György szerepel sértettként. Kérem 
tehát a két ügy egyesitését.

Ha a tábla ugyanezt a kérelmet 
nem honorálná, — folytatta to­
vább Vámbéry — akkor érdemben 
is meg kell támadnom az clsőbiró- 
ság Ítéletét a büntetés megállapítá­
sának része miatt.

A békebeli büntetögyakorlai- 
nak egyáltalában nem letel 
meg, hogy ilyen rajtórágalma- 
zási bünperben hat hónapi fog­
házbüntetést és 20 millió ko­
rona pénzbüntetést szabjanak

I ki-
De nem felel meg a jelen idők 
büntető gyakorlatának sem. Felhí­
vom a királyi ítélőtábla figyelmét 
arra, hogy ez után az ügy után kü- 

I vetkezik egy másik sajtóper tftr- 
i gyalása, amelyben a vádlott Anka

János, A Nép volt felelős szerkesz­

tője.
Anka Jánossal szemben sér­
tettként az egész kormány sze­
repel és az elsőbb-óság meg­
állapította Anka bűnösséget 
rágalmazásban, amelyet . az 
összkormány sérelmére köve­
teit al és büntetését mindössze 
14 napi fogházban és 1 millió 
korona pénzbüntetésben álla­

pította meg.
Lehetséges, hogy Scfcsik, aki ez- 
időszerint Szolnok vármegye al­
jegyzője, nagy érdemeket szerzett 
az ország legutóbbi törtenetéoen, 
de azért aránytalannak mutatko­
zik, hogy az ő sérelmére elkövetett 
rágalmazásért 6 hónapi fogházzal < 
és 20 millió korina pénzbüntetéssel j 
sújtsák a vádlottat.

Dr. Farkas Pál a főmagánvádló 
ügyvédje az Ítélet helybenhagyását 
kérelmezte.

Ezután az ítélőtábla tanácsko­
zásra vonult vissza és hamarosan 
meg is hozta az Ítéletét. A tábla 
megváltoztatta a büntetőtörvény- 
szék iéleténck a büntetés kiszabá­
sára vonatkozó részét és Fényes 
Lászlót bűnösségének megallapitá- 
sa mellett

büntetését 2 hónapi fogházra 
és 10 millió korona pénzbünte­

tésre szállította le. 
Kimondotta az ítélőtábla, hogy 

nem fogadja el a védőnek a bün­
tetés arányosítására vonatkozó 
fejtegetését, mert minden egyes 
bűnesetet speciálisan kell fejteget­
ni és figyelemmel kell lenni arra 
is, hogy Fényes László többszörö­
sen büntetett előéletű egyén és bű­
nösségével a most megállapított 
büntetés arányban áll.

Vámbéry Rusztem az Ítélet el­
len semmiségi panaszt jelentett be.
♦$»<» «a. *r> »*» ® ‘v1

— Egy 70 éves asszony bal­
esete. Szerdán délelőtt 10 órakor 
a Piac és Hatvan ucca sarkán 
Gyenge Antalné Pesti ucca 45. 
szám alatt lakó 70 éves asszonyt 
egy falusi szekér elütötte. A sze- 

l gér.y asszonyt a mentők könnyebb 
sérülésével kiszállították az cgye- 

I temi sebészeti klinikára.

Mit ndis a
Ugyan kérem! Igazán nem kell 

nagy fantázia hozzá kitalálni, mit 
nézett a ló, amikor Jean Braden, 
a Csárdáskirály nő főszereplője sö­
rényébe kapaszkodva, idegesen 
kiabált az operatőrökre. A film­
színész nem épen olyan hóditó és 
bóditó arccal, mini egyébkor szo­
kott a filmjein, hanem ijedten, sze­
mébe kiülő rémülettel meredt az 
operatőrre, az operatőr félkézzel 
forgatva a gépet, felkézzel fehér 
lobogót lengetett, hogy ezzel bé- 
kitse meg a lovat. A rendező két­
ségbeesett hangon rimánkodott a 
primadonnának, hogy gombolja fel 
a köpenye vörös bélését, amely 
tán vadítja a ,.bestiát , a statiszták 
remegő térdekkel iparkodtak biz­
tonságos távolba kerülni. Közben a 
főszereplő, a „daliás huszár , a 
„magyar fenemágnes", a hóditó 
bravúrokkal éhes bonviván, a gyep­
lőt eleresztve markolta a ló söré­
nyét és sápadtan rikácsolta:

■— Was schaut es?
Hogy mit néz a ló?
Az egész zűrzavaros, ijedelem­

től és felszí ál alacsony rendűi társa­
ságban Ö tetszett egyedül lelkes, 
okos teremtésnek. Szikár, nemes 
fejét hol előre, hol hátraforditotta, 
Tűz, temperamentum feszítette ide­
ges lábait, amelyekkel türelmetle­
nül kapálta a földet. Farka, mint 
diadalmi lobogó lengett, az erő lo­
bogója, két fülét, amelyeket any- 
nyira intelligenseknek látott a tár­
saság, hogy abból iparkodott ki­
találni gondolatait, izgatottan me­
resztette ég felé. Finom és mégis 
erőteljes ívben hajló nyaka, remegő 
szügye, délceg járása kiilön-kiilön 
egész tömegét jelentettek a harmo­
nikusan mozgó vonalak szépségei­
nek. A Gulliver utazásainak cso­
dás, fenséges léalakja elevenedett 
meg henne: Ilnhmniam volt, nemes, 
előkelő faj s vele szembúi az os­
toba gépek a csúnya, bűzös és pisz­
kos yehuk.

Hogy mit nézet! Min nem-tett,
félrevonva puha. barna ínyét?

Hát a kontraszton, nagyságos 
művésznő és művész uraim. Ha 
Önök méltózlattak volna a nagy 
Hortobágy nemes szülöttei, ama 
filmművésszé avanzsált (?) lovak 
lenni, önök is nevettek volna a te­
remtés koronáin, (?) ak'k csodála­
tos gyávasággal remegtek, retteg­
tek mind lőe. Tőle, akiben a tul- 
habzó temperamentum, a vonalak 
finom szépségei, az izmokban fe­
szülő erő mind csak az önök gyö­
nyörűségére volt. Ott állott kedé­
lyen a pusztán ő, a Hortobágy 
gyermeke, félrrf ordít ott fejjel 
nézte az ni, n nagy a lovagias és 
magyar nemzeti katonafiának és 
mágnáskisasszonyának szerelméről 
szóló film felvételéi és szereplőit. 
Hátranézett és látta o bátor, lovas 
nemzet harci erényeit megtestesítő 
Jean Bradent. N-’zte és nevetett, ne­
vette ezt az egész magyar film 
gyártást, amíg a pusztán végighar­
sogott Jean Braedn, remegő hangja 

— Was schaut es?
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— Pénteken döntenek végle­
gesen a városi pályázatok ügyé­
ben. A városi tanács, mivel most 
már a pályázati határidő lejárt, 
pénteken még egy értekezletet 
tail, amelyen véglegesen dönteni 
iog az egyes betöltendő állásokra 
való jelölés ügyében, A közgyű­
lés október 5-én lesz. Itt említjük 
meg, hogy az alügyészi állásra Em­
ber Ernő dr. is pályázott, akinek 
neve tegnap irt cikkünkből a pá­
lyázók közül tévedésből kimaradt.

— A pórusokat szabadon 
hagyja a Yes porcellán púder; 
ennek tulajdonítható, hogy az 
orvosok kivétel nélkül ajánlják.

— Nem adták vissza b köl­
csönkért kerékpárt. Klein Béla 
Széchenyi uccai műszerésztől 
szeptember 6-án egy diáksapkás 
fiatalember kölcsönkért egy ke­
rékpárt és azt nem adta vissza. 
— Bodnár József Csillag uccai 
műszerésztől is kölcsönkért egy 
Reichmann Barna nevű fiatalem­
ber egy kerékpárt egy órai hasz­
nálatra, de a gépet nem adta visz- 
sza. A rendőrség mindkét esetben 
megindította a nyomozást a káro­
sultak feljelentése alapján,

— Egy cselédleány öngyilkos­
sága, György Mariska 16 éves 
cselédleány, aki az Auguszta sza­
natóriumban volt alkalmazásban, 
ma este 9 óra után a szanatórium 
közelében az erdőben megmér­
gezte magát. Az erdőben sétálók 
találtak rá eszméletlen állapotban. 
Bevitték a belgyógyászati klini­
kára, ahol segélyben részesítették. 
Megállapították, hogy marólúggal 
mérgezte meg magát. Állapota 
nem életveszélyes.

ROLETTA,
vászon és szövött, Red3nyUzemn*i| 
Bethlen ucca t$i Telefon 425.

— A városi tisztviselők szín­
házi kedvezménye. A Csokonai- 
sz’nház heiyárainak megállapítása 
legutóbb tavaly a színházi szezon 
megkezdése előtt történt. Ezt a 
megállapítást a városi tanács tud­
valévőén jóváhagyta. Az idén 
azonban Kardoss Géza igazgató a 
helyárakat leszállította. A városi 
tisztviselők most azzal a panasz- 
szal fordultak a városi tanácshoz, 
hogy az 'gazgató a nekik járó 33 
százalékos kedvezményt nem az 
újonnan érvényben lévő, a leszál­
lított helyárak után számítja, ha­
nem a régi, illetve a tavalyi ma­
gasabb helyárak után. A városi 
tanács a panasz folytán megálla­
pította, hogy az igazgató tartozik 
a mindenkor érvényben lévő napi 
árból a 33 százalék kedvezményt 
a városi tisztviselőknek megadni. 
Viszont a városi tanács nem törő­
dik zzal, hogy a megszabott kere­
teken belül miként intézi a hely­
árak és kedvezmények dolgát.

— Születések, A debreceni 
anyakönyvi hivatalban a követke­
ző születéseket jelentették be: 
Elek Sándor földmives fia József 
ref. Erdei István Fia Sándor ref. 
Kunkli Péter béres leánya Pi­
roska ref. Juhász István kefegyá­
ri munkás fia Károly ref. Csáki 
Gyula kövező leánya Erzsébet 
ref. Balogh Kálmán városi adóel­
lenőr leánya Klára ref. Mohácsi 
Károly napszámos fia István re!, 
bujdosó József műszaki altiszt 
fia József ref. Eszenyi János gép- 
munkás fia János ref. Egy tör­
vénytelen és két halvaszületett
gyermek.

Ádám tanár edzetten állja a harcol és eszeágában 
sincs lemondani katedrájáról

Budapest, szeptember 29. 
Ádám Lajos dr. az egyetemi har­

madik sebészeti tanszék proíesz- 
szora, amióta kinevezték, állan­
dóan központja különböző táma­
dásoknak, mert

az egyetem ialain belül és az 
egyetemen kívül is akadtak 
olyanok, akik Ádám kineve­
zése ellen hangulatot próbál­

tak csinálni.
Mikor azután ennek a hangulal- 
csinálásnak minden eszközéből ki­
fogytak,

azt a hirt röpítették világgá, 
hogy Ádám Lajos proíesszor 
megunta a herce-hurcát, ide­
ges, elkedvetlenedett, nincs 
hallgatója, ennek következté­

ben lemond a katedráról. 
Munkatársunk ma felkereste 

Ádám Lajos tanári a Fasor sza­
natóriumban és megkérdezte tőle, 
hogy mi igaz abból a hirből, ame­
lyet jól ismert helyről lansziroz- 
tak: hogy lemond a katedráról.

A professzor, akin egyáltalán 
nem látszik meg hogy ideges, el­
kedvetlenedett, mosolyogva vála­
szolt:
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— Halálozások. A debreceni 
anyakönyvi hivatalban ma a kö­
vetkező halálesetek jelentették 
be: Nagy Albertné sz. Varga Má­
ria 40 éves, Juhász Lajos napszá­
mos ref. 28 éves, Baksi Lajosné 
sz. Oláh Mártha g. kath. 28 éves, 
Molnár Gyula g. kath. 4 hónapos, 
Holló Sándorné sz. Papp Lídia 
50 éves, Sinay Imréné sz. Tóth 
Ilona ref. 28 éves, Vizsolyi László 
r. kath.51 éves, özv. Balogh Já­
nosáé sz. Szilágyi Zsuzsanna ref. 
74 éves, Buglyó József ref. egy­
napos,

__ Szepesiéit és felvidékiek
összejövetele, A Szepesi Szövet­
ség október 2-án, szombaton es­
te 8 órakor a Gambrinusban tái- 
sas összejövetelt tart. A Magas 
Tátrába tett 10 napos útról be­
számol Ring Vincéné.

Sikkasztó bizományos. A
m uccai Grósz és Guttmann- 
zljelentést tett a rendőrségen, 
Kövesd! Péterné Barta Róza 
ics asszonynak ez év elején 
tt bizományba hárommillió 
ia értékű árut s az asszony 
nem számolt el. A cég úgy 
át az árut hogy Kövessyné 
hét hónap alatt elszámol, 

áztak benne, mivel azt adta 
tőgy neki a Katz-telcpcn háza 
Az áruval nem tudott Ku­
né elszámolni és csak 400.000 
iát adott be a cégnek a többi 
,el megszökött a városból. A 
írség a károsultak feljelenté- 
a nyomozást megindította.

:ÜLÖP ETTA
női kalapszalonja 

sbrocen, P6ter«la-u. 14, I
. város kéri a nyomdai lüz- 
gtéritését. A városi nyomda 
sége bejelentette a városi 
iák, hogy a legutóbbi íüz- 
kalmával, amely a városi 
ában pusztított, 86.07j.981 

volt a nyomda kára. A 
tanács a jelentést tudomá- 
v és a kárbejelentést áttette 
siló társasághoz a kár meg- 
1 végett.

— Megcáfolhatja a lemondásom­
ról terjesztett hirt,

eszemágában sincs lemondani 
a katedráról.

— Azt is mondják, hogy tanár 
ur azért akar lemondani, mert 
nincs hallgatója.

— Hogy van-e hallgatóm, azt 
még én sem tudom annál kevésbé­
tudhatja az a forrás, ahonnan a 
lemondásom hírét terjesztik, mert 
a rendelkezésemre álló klinika 
még nem nyílt meg. Engem nem 
kedvetlenitenek el a támadások, 
én megyek a magam utján és 
dolgozom lclkiismeretem, tudásom 
és legjobb belátásom szerint. Az 
én idegeimet nem viselték meg 
azok a támadások, amelyekben 
részem volt,

én állom ezt a harcot edzet­
ten és hála Istennek friss, jó 

egészségben
Értesülésünk szerint a kultusz­

minisztérium már felhívta az egye­
tem orvoskarát, hogy vegye át 

a fővárostól azt a pavillont ahol 
Adám Lajos tanár sebészeti kli- 

I nikáját berendezi és ahol előadá- 
í sait meg lógja tartani.

__ Perpetuum és kalor kályhák
raktára Sesztína Lajos cégnél, 

j — Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
beim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket Sin- 
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, szept. 30. A nagy nő 
Operett. D) bérlet.

PÉNTEK, old. 1-én: Orpheus a po­
kolban. Operette. Uj betanulással. 
C) bérlet.

SZOMBAT, okt. 2-án: Orpheus a 
pokolban. Operett. D) bérlet.

VASARNAP, okt. 3-án délután fél 
4 órakor: Darázsfészek. Vígjáték. 
Olcsó helyárak. Este 8 órakor: Or­
pheus a pokolban. Operett. Bérlet- 
szünet.

HÉTFŐ, október 4-én: Orpheus a 
pokolban. Operett. A) bérlet.

KEDD, október 5-én: Orpheus a 
pokolban. Operett. A) bérlet,

SZERDA, október 6-án: Ünnepi 
verset mond Halasi Mariska. Ezt kö­
veti: Cigánybáró. Operett. Halmos 
János m. v. C) bérlet.

Az Orpheusz az alvilágban 
röpiize

Húsz évvel később, hogy Juda 
Ebcrtseh kántor Kölnben kiadta 
Közönséges Imakönyv-ét az izrae­
lita ifjúság számára, 1858-ban a fia, 
Jacques Offenbach Parisban meg­
írta Az Orpheus az alvilágban-t és 
elérte vele az első világsikerét. Az 
olimpusziak leszálltak a Cliamps- 
Elysécsre, ősvilág és [élvilág, arisz­
tokrácia és csőcselék, szentek és 
gyöngeclméjiiek kavarogtak fan­
tasztikus forgatagban, csókolóztak, 
triviális tréfákat engedtek meg 
maguknak és kánként táncoltak. A 
kánkán volt a dolgok poénje és Pa­
ris ujjongott Heine muzsikális má­
sának első nagy mtiye fölött.

1858 október 21-én volt az 
Orphée aux enters premierje s ez 
a nrp a legjelentősebb dátumok 
egyike az operett történetében, hi­
szen ez volt Offenbach első egesz 
estét betöltő munkája s a legelső 
operett, amely csaknem egy éven 
át uralkodott a műsoron. Ezzel 
hódította meg először a világot 
Jacques Offenbach s ez a különös 
muzsikus zseni maga is érezte az 
Orphée aux enlcrs jelentőségét, hi­
szen a prömicr előtt a színpadon 
proklamációt intézett társulatához.

Hadparancs formában volt szö- 
vegezve ez a proklamáció és 
„Jacques Offenbach, az olimpuszi 
seregek gcneralissimusa" — ahogy 
aláírta — Phöbusz kocsijáról har­
sogta el, a négy fehér ló gyeplőjét 
tartva egyik kezében. És valóban 
generalissimus is volt, hiszen sen­
kinek rajta kívül nem adatott meg 
az a diabolikus hatalom, amivel ö 
letudta rántani a dolgok álarcát és 
persziflálni tudta a tradíciókat. 
Mítosz, legenda, történelem, poli­
tika és társadalom felülmúlhatat­
lan paródisztikus megvilágításban 
jelennek meg az „Orpheuszban: 
Offenbach olyan eleganciával for­
dította ki a bőréből a second em­
pire!, ahogy egy keztyüt szokás.

Offenbachnak ezt a mestermü­
vét újítja fel pénteken a Csökönti- 
szinhdz, Müller Mátyás dirigálá­
sában és Remete Géza rendezésé- 
r.ébcn: Eurydikét Kolbay Ildikó, 
Dianát Timár Ila, Orphcust Antók, 
Plútót Krompachi énekeli, Stvx 
Jankó Szigeti Jenő, Jupiter Tamás 
lesz, Nikitin és Saltanova pedig 
Godunow-muzsikára táncolnak.

A színházi iroda hirei:
Minden nő nézze meg Kolbay 

Ildikó szenzációs ruháit a Nagy­
nőben!

Remete Géza főrendező oly me­
sébe illő rendezést produkál az 
Orfeuszban, hogy erre még példa 
nem volt a színészet történetében!

Siessen jegyét biztosítani az 
Orfeusz előadásaira!

Szigeti Jenő — sugólyukban és 
a karmesteri székben lesz egy­
szerre az Orfeuszban!

Timár Ila — Kolbay Ildikó és 
az egész operettegyüttes játszik 
az Orfeuszban!

Nikitin és Saltanova csodás uj 
táncai az Orfeuszban!

Tamás Benőt nézze meg ma 
este a Nagynőben s elfelejti min­
den bánatát!

Kolbay Ildikó — Nagynő!
Éjszaka — pihenés helyett dol­

gozik a műszaki személyzet az 
Orfeusz színpad kiállításán!

Háromemeletnyi színpad lesz 
az Orfeuszban!

Nem igaz az, hogy életveszélyes 
a szereplők működése az Orfeusz­
ban — dacára a 12 méter magas­
ságnak — mert minden szereplő 
láthatatlan mentőövekkel van fel­
szerelve.

Mozgószinházak:
URANIA: Elmegyek a vadnyugat­

ra, amerikai burleszk 7 felvonásban, 
irta rendezte és játsza Buster Keaton, 
aki beáll cowboynak cs szövetséget 
köt egy derék Risba tehénnel, amely 
hűségesen követi gazdáját ezer ka­
landon keresztül. — Elsőrendű film, 
amelyben Buster Kent innak remek 
alakításán kívül az állatok kifogásta­
lan idonűtása gyönyörködteti a nézőt. 
Kísérők: Pingulin a mulatóban és Zi- 
gotó a levegő hőse, burleszkek.

VÍGSZÍNHÁZ: iKct attrakció egy 
előadásban! A pesti Ufa és Uránia 
színház műsora. I. Paris éjjel, Hunoré 
Balzac világhírű regénye 7 felvonás-

«
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mii min----------“‘Ma‘*
ban. Akik Górriot apót vászonra vU- 
ték, különös súlyt helye- ck 
I. ,:v , n-í -'-ny monumentális alaK)
‘, ’4 ótói-kbcn kennének elünk;
A iTzcen rozók ebben a kitűnő mese « 
Blmbentelha-izuálták »alkalmat aira 
nézve au;.'/ l)t-yx i (■ X pom- J 1si éjszakát eéy operabált vak-tó pom
pújával, vad tobzódásával euy kw. ul 
bachanált. A mm •• P- orgyilkoS| 
S ÄÄWyvtdWl a io-

ÜÄrÄ
Ena^iá^mZábtinyujtttKufrö, 

Magyar Híradó. ........
attrl

?■ wSWÄ
Muki Eőadások lél 7 és tél 9 érakor. 

Jőnnetk péntektől: 
VÍGSZÍNHÁZ: Az crdészíeany, — 

p*„ Liedtke és Lia Maraval.
* URÁNIÁBAN: Az oroszlanketrec- 

ben, Maeiste legjobb filmje.
Szombattól*.

APOLLÓBAN: Vizest! Házasodik
a főnök ur és Autón szerzett meny- 

asszony.
^.iujuumijiii ....

-200, zab elsőrendű 205-21 , 
közép 100 197.5, tengeri 247.5-
250 repce 550-580, korpa 155- 
160 ezePr korona ab Budapest mé-

termázsánkint.

szövetei

Árhullámzás a határidő• 
készárupiacou

A határidöpiac mai hivaíftlosj 
ártelyamaii Magyar búza október- | 
ie 346—351, zárlat 346—34>, no- i 
vemberre 353—063, zárlat 33 
33b, márciusra 390.5, májusra 393
__394, zárlat 393-393.Ó, magyar
rozs októberre 255-257, zárlat 
255—256, márciusra 283—242, zár- 
iát 287—288 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzései: Búza 75-ös tiszai 345- 
Lv, telsotiszai 340-345, iejerme­
gyei és bácskai, pest vidéki es au- 
uantuü 340—342.5, 76-os tiszai
350—352.5, telsotiszai 340-34/.J, 
teiermegyei es bácskai, pestvideki 
és dunántúli 342.5-345, 77-es ti- 
szai 352.5—357.5, telsotiszai u4/.o j
__352.5, tejérmegyei és bácskai,
pestvidéki es dunántúli 345—350, 
/8-as tiszai 357.5-360, telsotiszai | 
033.3—355, tejérmegyei és bácskai 
pestvidéki és dunántúli 350—352.5 
rozs pestvídéki és dunántúli 25J 
252.5, más uj 250—252.5, árpa uj,
elsőrendű 210-220, középmmőse- 
pü 200—210, sörárpa felvidéki 2/0 
—300, egyéb 260—290, köles 190

olcsók
divatosak I

TT TT
$ A debreceniek \ 
í íffltálkozóhciye »
$ Budüpsst letjelsSrendii, nto- * 
V* tíöirn cssíadi szállója az *■

i István Király 4 
4 szálloda f
# V!., Potimenic.zky-utct* 8. 9 
é Mérsékelt árak, «M«"»«» \
$ “«Ä, közponU lU é.: J

4 Á iíjUiaii pályaudvar kezesében. ^
0

Salgótarjánt gyártmányú

„K.ALOR“
folylonégő kályhák

gyári lerakata

SesZitlna Lajos
vasfcereskcdéséhsn. _______________

=»ím5S£^^ ******1

AUTÓSOK FSGYELMc.be í
a tökéletes autóbenxln. 

„.EULA. a tökéletes autóeltaj ,
Azonkívül Állandóan r,kiírón '^"^gáz-

benzint. traktor L-x-petroleumoél^**^"^.

01STEaÍTa-^KCÍOLAJKEBEsÍcEDELMI RT. ttefaMt Wg
,’£TE?,U.e t T,S.: 13-k m: Sí... SliÜMsjHgjaS^

SÍ»'”

Softőrtaníolsamra
a lieiiatközásök me&kezduúteK.

akar venni,
Adler szűcshöz

keli elmenni
s Batthyányi utca 2.

Telefon berendelés és 
átalakítás.

Delejgyujtók és feszmérők javítása. 
Rádió és alkatrészek eladása. Accu- 
mulatorok szakszerű töltése Földvári 
Debrecent Etüő Elektrotech­
nikai Gyér, Széchenyi u. »5, 

Telefon 468

«Tej s z F ER EH CZ asatalovmesteí
Fürdő-utca 4. Bejárat kbzvetlen a Manlt«fdo ut "

készít elsőrendű snäbutorakal, egyszerű W0®8 vÄt 
ás UzleiheíendezéscKet, ésüiei-asztaios

“ Korvin Áruház Farkas László és latsa1
Ferenc József ^ 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB AzlJLojW^^,

Női velour kabát minden színben ...........................
ITdvanaz szőrmegallérral és kéze.ovel. . • '
Posztókabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben 
Ugyanaz szőrmegallérral és iiezdove ....
Gvermek kabátok minden színben . ■ • ■
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mintázással . • • • ’
Intézeti és iskolai leányka formaruhára vaio sötét­

kék skeviot métere..................... ..... L '
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, Bor 

mousselin minőségek, rendkívül tartós .. •
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ^

Az őszí szezon divatfazonjai INGYEN kap a ok 
ALLANDÖ SELYmVASASH OCASS.O Ml .

759,000.— 
5-30,000— 
699,000— 
400,000.—

120,009.—

65,000.-

40,000.— „
ONSÁGOKi l i

L;l( jMunkaszetetö 6
Meíenleg is vezető állásban levS. 

jobb Iparos, bizalmi vtllast 
keres dacember 1-ére. 

Meeteresésa.et a Magyar Hirdető 
Iroda lidKja, Debrecen, Kassath-u. 

63. ez. továbbit.
üffl-------
1204/1926.

, uvsiÁt meret ulán divatlap szerint kész it teli és 118111 drá^Stlii 
ha ruháját • m^rküSZ angol uriszabó üzletében

I 1 y «V.

Ivói buriüű <ilV6íBS I árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy késedel­

mes auós terhére egy drb. sí 
electric es 2 drb. sil rase jszilsz- 
km utánzat) bunda dr. Lintner 
Sándor közjegyző közbenjöttével 
és irodájában Debrecenben l e 
renc Jozseí ut 44.) 1926 október 
hó 5-én d. e. 11 órakor darabon­
ként elárvereztetik
Sa29.Xí'3l&V*:'t*3lú *

Alapítva H 884-ben

Elárverezek 1926. évi otkóber 1. 
napján délelőtt íél 9 órakor Debrecen­
ben, Piac ucca 64. sz. alatt 12.390,000 
koronára becsült ingóságokat, u. ni., 
szobabútorok, irodai berendezés, íe- 
hernemü, cipő stb, félék.

Debrecen, 1926 szeptember S,
Lőrinci Endre 

kir. bír. végrehajtó,

1 KILLER
Telefon 12.

________butorgyáros
viitaviyeíöre beteridezet. outor$tyói-a
Dobiccen, Feienc Jőzsof-ut 63.

a Ijgnu választék olcsó és mubutoiokban, előnyős részletfizetésié Is kapható.
jS<2222225S5552

| Özletmegnyitis! , *

I BLATTNER és SZABÓ
if üveg-, porceíián-, épületüveges- és hőpkeretező szakuziete 
í Kossuth-utca 4. sieti c hőt folyamán meflnyilik. f \

.-afaKtitoiKHBB,aeiS&aa WBWBBWH JBBW'W1

ÜZLET ÁTVÉVE!
A víro im'.ban előnyösen tamerl toM Í3 f“"«8"1

SShÉ^Eí

Épület és butorvasölös _
bészler és Dávid vasüzlejé-íem

„ a Kcssuth-szobor mellett, P5ac-u. 1. .r-rr-g,«

tűzifa és szénkereskndö. — Telefon: 46 ■ 
Allandían a lofiszolidabb árián beszerezhető
ÖS»Ö és aps'itoit tiítlí® 

BBW ,  ____ l tölgy és bükk BLIPS'
Dobrccren, Kárólü Ferenc I6«e* ut 18b. istián-nralo^^

wmmsmBsmsmxBtmm «bbkäbw***1—

Hrabéczy
, ♦ MOS * » TISZTIT
Széchenyi i»ica ÍŐ.

Telefon 323.
Süt^iaí®-1 I
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laqcgy zerUbhtfi! a layfinomabb kivi- 
télig, elismerten Isgjo'ab nílnffségbsn

Debrecaoi Faipar Rí,
írjognagyobbitott városi Urletébsíi

Klräliy»ul;ca 4.
j Kedvező fizetési (Mtátolek.
u nini nrriíiirfiiriniiiMiwiiiiiit miami.

KATÓ fNi Ä dr.
jogi szemináriuma.

Előkészítés, jegyzetbérlet az összes Jogi vlzs- 
gákra, díjmentes tanácskozás levőiden Is. 
Budapest, IX., Ráday-utca 41. Telefon : J. 105-90,

yemsn:

iuli

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közié# dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán szániittatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ncca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grnnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerűzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonbcren- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Fenyő Sándor
íérfiszabó, Piac 26. Kül- és belföldi 
szövetekből készít divat szerint 
kifogástalan ruhákat. 2008

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Miikőgy árnál,
Fiiuoo ucca 452

|»| VÉTEL |«|
BICIKLIT VENNÉK, 

jókarban levő, erős, strapa-gépet. 
Cím a kiadóban. 1229

RONGYOT,
tisztát, nagydarabosat, magas áron 
veszünk. Piac 49., nyomda.

legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minőségben, negyon

olcsón kaphatók " | J

STERN fedíé&özletéken j ;
PIAC-UTCA 10,, Bikával mata | j

Kér?.ysimaiá 
Híj és

Si2.embb.Sos

a Fortuna Miauié
vállalat szbinéiyszállitó kocsija. 
Béríuvart vállal helyben és vidékre is,
Ä kocsi megrendelhető; Debrecen, 

Csapó ucca 10. szóm sieti. 
Telefon 320.

Nem
hogy a valódi

Talizmán Bósbofm
a legbiztosabb hatású, iegerdsebb és 

iegolcsóub »gészségápoló .házit,zer.
Mindenütt kapható.

Gyártfa: Or. 5ZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­
szeti müvei, DEBRECEN.

PióbaBveg 13,600. KSzápUveg 38,üQö. 
NajyUveg 75,000 korona.

«»s*«tksisir«'iraisdíf.’

Házépítők figyelmébe!
Abu d i'ogk e rész t u r i II u n gá r ia 

kőbánya építőköve

a Isgolcsáí)!) építőanyag.
Kiváló minőségénél fogva
úgy alap-, mint falezatápilüsre 

kiválóan alkalmas.

Meglepően olcsó ár!
Részletes folvilágositással és áraján­

latit! szívesen szolgál 
Szőnyeg Kéimáin lr<tdéja 

Debrecen, Vsrga utca 15.
f ;> imk-'*-' * WfcetnGflHB:- s*»

I m I ELMiS I * I
Eladó házak:

Szent Anna és Kossuth 
ucca közti részen 4 szobás mo­
dern családi ház, parkírozott, 
kertes udvarral.

Arany János ucca elején ér­
tékes ház beköltözhető 4 szo­
bás modern lakással.

Hock ingatlanforgalmi iroda, Szent 
Anna négy. 2058

Paplanáthuzás
80,000. Kész paplan kapható. Pap­
lanvarroda, Teleki 57. 2053

A Wejuberger-iéle 
Simonffy uccai üzlet berendezés 
eladó. Értekezhetni Feuermann bő- 
röndösnél, Piac ucca 44., esetleg a 
helyszínen. 2033

Lószőrmatrac,
3 részes, uj lisztláda fiókokkal el­
adók. Kazinczi ucca 2. 2030

Olcsó
höigyfodrász, manikűr. Tanuló­
leány és kvartélyosleány felvéte­
tik. József kir. herceg ucca 13.

2014

Kertes ház
eladó. Hatvan uccai kert. Halastó
9., beköltözhető modem lakással. 
Értekezhetni ugyanott. 2013

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16-, Gázgyárral szemben,

1938

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88.______________ 1941

Legújabb
bécsi modellek a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari női 
kalapiizletében, Arany János ucca 
37.___________________________ 1922

Moslék
kapható disznó és kutya részére. 
Miklós ucca 2. 1978

Ház,
jókarban levő, modern lakással el­
adó. Lorántffy 13. 2011

Fehérnemű varrást 
olcsón, szépen készítek. Csokonai 
ucca 34. 2010

Csapó ucca 67.,
Bálint Józscí asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1373

Női, férfi fehérnemű, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Kádfürdő
(férfiaknak d. e. 6—10-ig, nőknek 
11—3-ig) 3000 K. Rituális fürdő 
mérsékelt áron, szegényeknek in­
gyen. Orthodox rituális tiirdő, Jó­
zsef kir. herceg ucca 15. sz. 2015

FILCKALAP
110, SELYEMSUJTÁS KALAP 
150 EZER KORONA — MINDEN 
SZÍNBEN a KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Weríheím
kassza eladó. Csapó 42., bőrüzlet. 
_____________________________ 2012

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca

_________________ 1381
Autogénheggesztést, 

géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já- 
nos ucca 37. 1257

Kóser
bornak hét hold szőlő termése, 
rizling, kadarka, dinka, bakar, 
szlamenka és vegyes, eladó. Si- 
monyi ut 25., telefon 843. 1960

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452
RÉZüSTöK RÉSZLETFIZETÉSRE 
íf Mándokinál, Arany János ncca 
13. 199

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskcdőnél, Hatvan u. 8

456
I

Dabrecen, Piac-utca 7S.

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kiftempiombazár. 2003

Sróíos
káposztás hordó, jókarban levő, 
eladó. Piac ucca 34., könyvkeres­
kedés. 1906

Ékszeri
olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75.______________________ 1897

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425. 
____________________________1134

Eladó
kitűnő karban levő csinos kis csa­
ládi ház. Tócóskert, Faiskola ucca 
7!g, háztulajdonos: özv. Polgári 
Cáborné. 1059

Paplanvarrcdámban
készülnek a. .legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissilések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
naplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Lusatig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Mühímzés,
gépazsurozás, endlízés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 465S

Relief
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben, Csapó u. 827

Kalsp-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től ,,Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

GYERM EKK ADATOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény,
___ _______ _____ " 4776

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —
___________ 973

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó­
ig____________  1240

Paplan,Sorabck
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeld tér 3. 1380

Facemcnttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Harísnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Fílc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Malta Anna, Csemete 
ucca 10. nag

Línolcum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfddtér 7. Telefon 79. 4996

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishogyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10 93. 452



Fenyő Sándorné
Piac 26. Eredeti modellek szerint 
készít mindenféle fehérnemű , 
kézimunka montirozást.__________

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen eg- 
olcsóbban beszerezhetők Altn
szűcsnél, Miklós ucca 22. ____ ^

Erzsébet ucca 22. 
számú nagylelkű sarokház üzlet­
helyiséggel 140 millióért dada - 
Kizárólagos megbízott Hock 
tokiroda, Szent Anna negy__20^

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal if). ZclingC. '
Kálvintér 4.__________ .______ü-

Aromás, zamatos kávét 
Király üzletében a vevő előtt pdr- 
t^öl^Dégcnield lér

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebedlo- 
és vegyes bútoraim olcso árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmim-
kát vállalok._________

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7.______ _

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg- 
nyilt Hatvan ucca 11._______ 4644

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál________ ___________ ™

Borotválás
2000, hajvágás 3000, fazonra 5000, 
babi hajnyirás 5000. Szombat de- 
tői vasárnap délig 50%-kal tob . 
Tornánál, Széchenyi ucca 57, 205U

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek.______________________^

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmestcr- 
nél, Püspöki-palota._______  2040

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fej fakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut
Faiskola ucca 7-g.____________ 997

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár. 4777

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában". Egy manicur 5 ezer
korona. Szent Anna 1._______ 378

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50.__________ 4630

Nagy József
műszerész és villanyszerelő,
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

DEBRECENI FÜGGETLEN PJ8AO

Hálók, ebédlők, uriszobák és* minden-1 
féle bútorokat leűjutányosabb árban 1

ISSSffSSa b“1°,hä,b^

1926 szeptember 30,

ROBOZ —- - - - - - -
■mm»» .............. ***" To ndlol ’JtlV

KALAPSZALONBA
Szánt Anna-utca 5. I

Sodrony »oybelélel
legjobb mln6sígben M*«tt

í REUMÁNK, Pétertia-utca 19.

Használt
féderes taliga olcsón eladó. Nem­
zetőr ucca 3/a.Klcinnál______ 2062

Orth. kóser
[riss töltésű libazsír Hartstein ven­
déglőben kapható. Ugyanott abo- 
nensek elfogadtatnak.

r»l~RE«ESlET I I
Saját

munkájukon dolgozó urileányokat, 
valamint jobb családból való tanu­
lókat felvesz „Klára" nőidivatsza- 
lon, Nemzetőr ucca 3/a._____ 2U6j

Tökéletes
főzőnő, ki a baromfinevelést érti 
és vállalja, vidéki uradalomba 
felvétetik. Jelentkezni lehet okt. 
1-én reggel fél 9 órakor. Salaman- 
der Cipőüzlet, Piac ucca 22. 2036

Tanulólány
fizetéssel felvétetik Deutsch 
könyvnyomdájában. Piac ucca

Mór
81.

2032

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszon- 
részesedés mellett elsőrendű biz­
tosítékra. Kimerítő ajánlatot a k - 
adóba kérek .,0zlet jeligére.J_291

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és lánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkeit, 
Bujdosó ucca 13. sz.

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruhavarrónő
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 9.

Soffőrvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít
Ehrenreich Sámuel, Arany Jan

12bo
ucca Ji'_____  _________ _—

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1 M

Lakótársul
mennék magános urinőhöz Piac 
közelében. Cim: Hungária cukor­
ka-üzlet, Piac ucca 55._______2061

Biztos
exisztencia. Jőmenetelü rőtösáru 
és rövidáru üzlet hü vevőkörrel 
más vállalat miatt átadó. Cim a
kiadóhivatalban.______________2933

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba !■ 2 
úriembernek, esetleg ellátással
kiadó. Arany János 39. 2057

Magános
urinő intelligens lakótársnőt keres. 
Cim a kiadóban. _________2061

Üzlethelyiséget
Csapó uccán Piactól Rá- 
Cimet kérem a kiadóba.

2060

keresek
kócziig.

Állandó
keresek

Csinosan
bútorozott szoba két, esetleg há­
rom személy részére kiadó. Vár u.
6., udvarban második ajtó. 2022

Csinosan
bútorozott szoba a kollégium mel­
lett kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

2037

Jól
főző szakácsnőt keresek elsejére. 
Jelentkezni délelőttönként 11-ig- 
Cim: Iparkamara első kapu ház­
mesterénél. 20il

jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: 
Piac 34., az üzletben. 1904

Mosni,
vasalni, minden házi dologra me­
gyek. Görbe ucca 15., 1. ajtó. 2007

ll Varrógépek részletre
11 ROSENBERG és HÁMEV5ER, Plac-uica 8. sz. |
j Franciát,

németet jutányosán, sikeresen ta- 
1 nit okleveles tanerő. Cim a kiadó- 
1 bari 2038

Könyvelő,
raktárkezelő nagy gyáriparválla­
lathoz felvétetik harmmc millió 
óvadékkal. Cim a kiadóban. 2035

l Kereskedők,
I iparosok figyelmébe! Perfekt ma- 
1 gyar-német levelező, mérsékelt
1 díjazás mellett vállal levelezést.

30—40 millióval
betársulnék jőmenetelü üzletbe, 
esetleg megvenném. Cím a kiado- 
, 1194ban.

torditasoKat es -------
munkálatokat. Cim a kiadóhivatal 
ban. _______^39

Mindenes
szakácsnő kis háztartáshoz elsejére 
felvételik. Jelentkezhetni: Ullmann 
Piac ucca 44. _____ 2034

Egy
bejárónő egész napi mukára, ki 
mosást, vasalást vállalja, felvéte­
tik. Cegléd ucca 20.__________2024

Két
uccai pince raktárhelyiség azon­
nal átadó. Értekezni Püspöki-pa­
lota, Szöllösi-tőzsdébe.______ 1979

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves’Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. ________ 615

Bútorozott
szoba zongorahasználattal egy 
vagy két urileánynak kiadó. Cím 
a kiadóhivatalban. 1997

Szakácsnőt,
ki a takarításban is segít, jó bizo- 
nyitvánnyal felveszek. Cím a fi­
adéban. UUJ

— ——' —m

Wacha Róbert
ruhaíestö, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő.
Piac ucca 89. ______ 221

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Egy
mindenes cselédlcány, ki főzésben 
is iártas, felvétetik. Cegléd ucca 
20/_____________________ 2023

Házvezetőnő,
izr-) 35—40 éves, feltétlen intelli­
gens és jól főzni tudó, tisztaságot 
szerető, tisztességes házvezetőnőt 
keresek. Cim a Független Újság­
nál___________________________^

Kaucióképes
személy mészüzletbe kimérőnek 
felvétetik. Fiilöp, Homokkert ucca 
121. ______ __________ 2051

Mindenes
főzőnő 2 tagú izr. családhoz felvé­
tetik. Singer, Sziv ucca 4, 2052

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanit. Cim a ki­
adóhivatalban. ____1132

j I IMIM t
Csinosan

bútorozott szoba 2—3 úriember­
nek azonnal kiadó. Csapó UCC^Q190 

Kleinné.________ ________________ —
Lakás

átadó, szoba, konyha bútorral. — 
Vendég ucca_41. 2Uly

Központban
levő háromszobás lakásom elcse­
rélném Piac uccai 2 szobás lakáso­
sai. Cim a kiadóban.________

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Onasi 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni! _________

Különbejáratu
bútorozott szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal október elsejére kiadó 
Gyémántnál, Piac 58.

uTságkézbesitö asszony
felvétetik a kiadóhivatalban,

Piac ucca 49.

Lakást,
esetleg ellátást kaphat intelligens 
urinő. Szent Anna 22., 2. ajtó. 20 i 8 j bútorozott

Diáklányt
lakásra vagy teljes ellátásra un 
család központban elíoga • 
kiadóban. ___ _______ ——-

Egy
kapualatti, különbejáratu, egy­
ágyas, fehér szoba, előszobával
kiadó. Busi ucca 17. sz._______ 2030

Műhelynek,
raktárnak nagy világos, száraz hc- 
1 yjség kiadó. Kazinczi ucca 2, 2028

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Jómunkás
cipészsegédek felvétetnek, 

i ucca 41.
Hatvan

2029

Izr.
családnál Ízletes kosztol
2_3 személy. József kir
ucca 11.

kaphat
herceg

2047

Elegánsan
I Dutorozon különbejáratu szó a, 
i fürdőszoba használattal k.ado.^
j Hatvan ucca 50.______ _—
I ZONGORÁT
i kölcsön vennék. Kérem, aki z°”
1 goráját uriháznak kölcsön *
1 hajlandó, szíveskedjék a k°k 

dij jelzése mellett ezen szándéka* 
a Debreceni Független Újság 
adóhivatalánál bejelentem. ——• 

Bérbe keresek (
2—3 szobás kisebb családi a*3 ' 
esetleg közeli kertben is. j® 
tot a fizetési feltételek méc­
sével a kiadóba kérek 1 
jeligére.

MENEKÜLT ÓRÁS
Különbejáratu szakszerűen, meglepő olcsonazonnalra Sinn artet uvu, < «/ r?

lal javításokat. Rákóczibútorozott uccai
kiadó. Nyugati ucca


